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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ortschaftsrat Bobbau führte seine . öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Donnerstag, dem 

10.07.2014, in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Bobbau, Siebenhausener Straße 9, Bürgerhaus Bobbau 

(Wasserturm), von 17:00 Uhr bis 17:30 Uhr, durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

 

stimmberechtigt: 

 

Vorsitz 

 
Dieter Ullmann  

Mitglied 

 
Hans Massny  

Gabriele Ebensing  

Petra Eggebrett  

Christel-Birgitt Heinicke  

Marlies Langhof  

Thomas Rathmann  

Bärbel Seidig  

Frank Zimmermann  

 

 

abwesend: 

Mitglied 

 
Klaus Herzog  

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Donnerstag, den 10.07.2014, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 

der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 
  

   

3    Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die 

gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch den Ortsbürgermeister 

 

  

   

4    Mitteilung des Ortsbürgermeisters über die gebildeten Fraktionen und deren 

Vorsitzende 

 

  

   

5    Abstimmung über die Sitzordnung der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

6    Wahl des/der stellv. Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin 

 
  

   

7    Mitteilungen, Berichte, Anfragen 

 
  

   

8    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner/innen der 

Stadt 

 

  

   

9    Sonstiges 

 
  

   

10    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und der Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung um 17:00 Uhr und begrüßt alle 

Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die 

Beschlussfähigkeit mit 9 stimmberechtigten Ortschaftsräten fest.  

  

 

     

 

 

 

zu 2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

  

 

 

 Herr Ullmann stellt den Antrag auf Empfehlung der Verwaltung der Stadt 

Bitterfeld-Wolfen den BA 098-2014 „Geschäftsordnung für den 

Ortschaftsrat, Ortschaft Bobbau“ von der Tagesordnung zu nehmen. 

Die verbleibenden Tagesordnungspunkte ordnen sich dementsprechend. 

     

einstimmig mit Änderungen beschlossen 

 

Ja 9  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf 

die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch den 

Ortsbürgermeister 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister, Herr Ullmann verpflichtet gemäß der Regelungen 

des Kommunalverfassungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt (KVG LSA) 

alle anwesenden Ortschaftsräte. Dabei zitiert er aus den §§ 32,  33 und 54 

des KVG LSA. 

     

 

 

 

zu 4  Mitteilung des Ortsbürgermeisters über die gebildeten Fraktionen und 

deren Vorsitzende 

  

 

 

 Nachfolgende Fraktionen werden für den Ortschaftsrat Bobbau bekannt 

gegeben: 

Fraktion CDU 

Fraktionsvorsitzender: Herr Hans Massny 

 

Fraktion Freie Wählergruppe Bobbau 

Fraktionsvorsitzender: Herr Thomas Rathmann 

     

 

 

 

zu 5  Abstimmung über die Sitzordnung der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Die bisherige Sitzordnung wurde beibehalten, damit sind alle Anwesenden 

einverstanden. 

     

 

 

 

zu 6  Wahl des/der stellv. Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin 

  

 

 

 Es folgt die Wahl des stellv. Ortsbürgermeisters, dazu gibt Herr Ullmann 

die Rechtsgrundlagen bekannt. 

 

Die Funktion des Wahlleiters übernimmt Herr Ullmann. 

Es wird um die Einreichung der Kandidatenvorschläge gebeten. 
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Herr Ullmann schlägt Herrn Zimmermann als  stellv. Ortsbürgermeister 

vor.  

Es gehen keine weiteren Vorschläge ein. 

Herr Zimmermann erklärt seine Bereitschaft zur Kandidatur. 

Die Kandidatenliste wird geschlossen. 

Einer offenen Wahl wird nicht widersprochen, somit lässt der Wahlleiter 

abstimmen: 

Herr Ullmann stellt nachfolgendes Wahlergebnis fest: 

Abgegebene Stimmen:  9 

Ja-Stimmen:   8 

Enthaltung:   1 

 

Somit ist Herr Zimmermann mit der Mehrheit der anwesenden 

stimmberechtigten Mitglieder gewählt. 

 

Herr Zimmermann nimmt die Wahl als stellv. Ortbürgermeister an und 

bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen.  

     

 

zu 7  Mitteilungen, Berichte, Anfragen 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister, Herr Ullmann informiert über nachfolgende 

Problematiken im Ortsteil Bobbau: 

 

7.1. Kanaldeckel an der „Alten Leipziger Straße 15“ 

Die Beratung mit dem AZV fand nicht statt; die weitere Bearbeitung ist 

daher noch offen. 

 

7.2 Berechnung der Niederschlagsabflussmenge im nördlichen Teil 

der Ortschaft Bobbau 

Die Bearbeitung der Berechnung nach der neuen DIN wurde begonnen. Ein 

Endtermin steht noch nicht fest. Herr Ullmann bittet um eine Aussprache mit 

der Firma HGP und dem FBL Bauwesen. 

 

7.3. Alte Straße 17 A Gerinne ausfugen 

Die vorgesehenen Arbeiten sind im Finanzplan 2014 aufgenommen und 

werden laut Aussage des FBL Bauwesen im III. Quartal 2014 abgearbeitet. 

 

7.4. Verschmutztes Wasser im Schachtgraben 

Zur Darlegung des Sachverhaltes findet eine Vor-Ort-Begehung in Riotzsch 

am 22,08.2014 mit Herrn Basmer von der MDSE und dem Ortschaftsrat 

Bobbau statt.  

 

7.5 Defekte Straßendecke in der Alten Straße Höhe Hausnummer 

21 

Die Schäden (Risse) werden immer größer. Es wird um einen Bericht zum 

Sachstand vom FBL Bauwesen zur nächsten Sitzung gebeten. 

 

7.6.  Die Ausleuchtung der Fußgängerbrücke am Jeßnitzer Bahnhof 

ist von der Verwaltung unter Einbeziehung aller Verantwortlichen geprüft 

worden. Eine Verpflichtung der Kommune, die Brücke auszuleuchten, 

besteht nicht. Herr Ullmann ist jedoch der Meinung (besonders nach dem 

Unfall von Herrn Swaton vom Bornweg), dass die Hauptnutzer der Brücke 

Bürger aus Wo-No und Bobbau sind und diese die Unterstützung der Stadt 

benötigen. Der Ortsbürgermeister wird die genannte Problematik zur 
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nächsten OB-Dienstberatung ansprechen. 

 

7.7. In der Querstraße Höhe Hausnummer 34 wurden größer werdene 

Risse am Kanaldeckel festgestellt. Es wird um einen Bericht zum 

Arbeitsstand gebeten. 

 

7.8. Beim Schäfer in der Alten Straße gegenüber den Hausnummern 21 

und 22 ist eine Bordanlage mit Gerinne, die von Schotter und Sand befreit 

werden muss. Die Bearbeitung ist noch offen. 

  

7.9.  Herr Zimmermann spricht die ungepflegten Grundstücke 

(ehemalige Schule) in der Verlängerung der Turm Straße Richtung 

Pestalozziestraße an. Der neue Eigentümer sollte zur Pflege der Grünanlage 

(Gras und Unkraut wächst bereits auf die Straße) beauftragt werden. Der SB 

Öffentliche Anlagen sollte die Angelegenheit  mit dem neuen Eigentümer  

klären. 

 

8.0.  Der Ortsbürgermeister informiert, dass durch den Stadtrat im 

Rahmen der Konsolidierung beschlossen wurde, dass der Umfang der 

Beleuchtung des Wasserturmes geprüft werden soll. Es wird darum 

gebeten, dass das Ortschaftsrasmitglied Herr Herzog den möglichen 

Energieverbrauch der Stromleistung für die Beleuchtung des Turmes 

ermittelt sowie Vorschläge zur Einsparung dem Ortschaftsrat unterbreitet.  

     

 

zu 8  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden 

Einwohner/innen der Stadt 

  

 

 

 Da keine Einwohner anwesend sind entfällt dieser Tagesordnungspunkt 

     

 

 

 

zu 9  Sonstiges 

  

 

 

 Es liegen keine Informationen vor. 

 

     

 

 

 

zu 10  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister, Herr Ullmann schließt den öffentlichen Teil der 

Sitzung um 17:25 Uhr.  

     

 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Dieter Ullmann 

Ortsbürgermeister 

 

gez. 

Petra Eichhorn 

Protokollantin 

 

 


